
 

 

 

 

 

 

ИЗВЕШТАЈ О РАДУ 

ТУРИСТИЧКЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ 

ОПШТИНЕ ГОРЊИ МИЛАНОВАЦ  

ЗА 2023. ГОДИНУ 

 

  

Туристичка организација општине Горњи Милановац основана је Одлуком 

Скупштине општине Горњи Милановац број 1-06-250/2000 од 18.септембра 2000. 

године(„Службени гласник општине Горњи Милановац“, бр. 5/2000), као јавна служба, 

ради организовања и обављања послова на промоцији туристичких, природних, 

историјских и културних вредности наше општине.Такође, један од циљева и задатака 

је и спровођењу мера на унапређењу развоја туризма, као и очувању и заштити 

туристичких вредности на територији општине Горњи Милановац. То се постиже 

спровођењем акционих планова и реализацијом пројеката из области туризма, 

дефинисаних петогодишњим Програмом развоја туризма општине Горњи Милановац. 

 Туристичка организација послује под називом Туристичка организација 

општине Горњи Милановац. Седиште Туристичке организације је у Горњем 

Милановцу, улица Карађорђева бр.3.  

 

Туризам као привредна грана добија  све већи значај, како у Србији, тако и у 

нашој општини. Локална самоуправа је, поред индустрије и пољопривреде, дефинисала 

туризам као битан фактор, односно, трећи стуб  укупног развоја привреде. 

  

Сагледавајући компаративне предности, којима наша општина располаже, 

почевши од географског положаја, површине територије, природних услова, 

историјских догађаја и  целокупне културне баштине, до еколошки очуване средине, уз 

све већа инфраструктурна  улагања, стварају се озбиљни предуслови за дугорочан  и 

свеобухватан развој туризма. ТООГМ као главни промотер свих туристичких 

потенцијала има своју озбиљну улогу у укупном развоју наше општине. 

  

Као буџетска установа, она је  основана да своје активности обавља у складу са 

Законом о туризму, Законом о јавним службама, Законом о локалној самуправи, 

Стратегијом развоја туризма Србије, Програмом рада туристичке организације 

општине Горњи Милановац, као и другим прописима који регулишу ову област. 

 

У извештајном периоду, Туристичка  организација,  је реализовала део 

активности кроз редовне активности и посебне пројекте и то: 

 

1. ПРИСУСТВО НА САЈМОВИМА 

 

Туристичка организација током 2023. године успешно је реализовала Пројекат 

"Присусутво на сајмовима", учешћима на сајмовима у Београду, Новом Саду, 



 

Крагујевцу и Нишу. Сајам у Београду је био значајан јер је Туристичка организација 

представила и најавила 15 по реду Светски фестивал српске музике, као и 5 по реду 

Сабор виолиниста у Прањанима. Такође смо на свим сајмовима промовисали 

културно- историјске знаменистости и туристичке потенцијале горњо-милановачког 

краја. Такође смо врло успешно презетовали један број сеоских домаћинстава која се 

активно и веома успешно баве сеоским туризмом пар година уназад., као и бројне 

културно историјске потенцијале и туристичке дестинације, са акцентом на активни 

туризам и природне лепоте наше општине. 

 

 

2. ПРОЈЕКАТ „ДАНИ КНЕГИЊЕ ЉУБИЦЕ“ 

 

Пројекат "Дани Кнегиње Љубице", традиционално се огранизовао у манастиру 

Враћевшници у част прве кнегиње обновљене Србије са богатим културно-уметничким 

програмом у којем је учествовала изворна група "Црнућанка", као и бројни 

поштоваоци лепе песме и речи. 

 У сали Културног центра организован је концерт Данке Стоиљковић п њеног 

певачког ансамбла.  

 

3. ПРОЈЕКАТ ''НАША СУГРАЂАНКА КРАЉИЦА ДРАГА ОБРЕНОВИЋ 

ИЗМЕЂУ АНАТЕМЕ И СЛАВЕ'' 

 

 Први пут је 2023.године реализован пројекат посвећен јединој српској 

краљици рођеној у Горњем Милановцу-Драги Обреновић. Реализован је у Дому 

културе у сарадњи са музејем Рудничко-Таковског краја, где је организована музејска 

поставка са личним стварима краљице, као и паноима на којима је хронолошки 

представљен њен живот пре и након удаје у породицу Обреновић, до самог трагичног 

краја.Изложба је била отворена седам дана и посетили су је ученици средњих и 

основних школа, као и заинтересовани грађани.Овим пројектом настојимо да обновимо 

сећање на изузетно успешну и образовану краљицу Драгу Луњевица Обреновић. 

 

 

4. ПРОЈЕКАТ „ШИЛОПАЈСКА ПАНОРАМА“ 

 

Традиционална манифестација посвећена очувању традиције, гастрономије и 

обичаја нашег народа је 2023.године реализована под покровитељством Туристичке 

организације у јуну месецу. Уз подршку Ловачког удружења организовано је 

традиционално  кување  гулаша , као и презентација старих српских јела из краја под 

Рудником. Поред наведеног, организован је спорски турнир у фудбалу, где су учешће 

узеле  спорске екипе са територије наше општине.Манифестацију је подржала општина 

Горњи Милановац, Удружње Шилопајска панорама, Културни центар и други. 

 

 

ПРОГРАМСКА АКТИВНОСТ  

 

У 2023. години је дизајнерски у уреднички одрађена монографија ''Горњи 

Милановац у сликама'', ангажовањем Ивана Алексић су добијене аутентичне 

фотографије нашег града.Ова монографија је штампана у тиражу од 1000 примерака и 

биће део поклона за делегације пријатељских градова и општина које нас буду 

посетиле за празник Дан општине. 



 

Такође је по први пут уређен туристички водич кроз општину Горњи 

Милановац и комплет припремљен за штампу, која је реализована сада у 

2024.години.Он ће бити део сајамског пропагандног материјала. 

 

Прошла 2023.година је за туристичку организацију значајна, јер је ангажовањем 

Регионалне агенције за развој Златибор урађен петогодишњи Програм рада туристичке 

организације, за период 2024.-2029.година, који је усклађен са свим важећим законима, 

подзаконским правним актима из области туризма. Овај документ је тренутно пред 

надлежним министарством туризма и омладине на сагласности, након чега ће бити 

презентован на скупштини општине Горњи Милановац и након усвајања постаће 

кровни документ и смерница развоја туризма наше општине. 

 

У 2023.години је реализован и пројекат израде новог сајта наше организације, 

где смо га визуелно и садржајно осавременили и учинили атрактивнијим са посетиоце, 

а у исто време су подаци ажурирани, тако да се ту налазе  све брзе информације везане 

за туристичку понуду наше општине. 

 

У 2023. години туристичка организација је покренула иницијативу за два 

пројекта и то за израду пројектне документације и реализацију ''Српско-викиншког 

авантура парка за децу'' у оквиру комплекса ресторана ''Српско-Норвешко 

пријатељство'', на КП број 11169/6 КО Горњи Милановац, као и за израду пројектне 

документације и реализација пројекта ''Туристички ауто камп Луњевица'' на КП број 

546/2 КО Луњевица. ''Српско-викиншки активни парк за децу'' се планира у делу 

општинске парцеле код ресторана Норвешка кућа. На основу ове иницијативе, коју је 

уважио оснивач, општинска управа је покренула израду урбанистичког, а касније и 

идејног пројекта за извођење. Други пројекат, који је у поступку израде документације 

је ''Камп простор у селу Луњевица'', чијом реализацијом у наредном петогодишњем 

периоду постајемо атрактивна локација на европској мапи кампера и љубитеља 

природног активног туризма. 

 

У оквиру сликарске колоније посвећене Мини Вукомановић Караџић, 

туристичка организација је у сарадњи са Културним центром наше општине, 

реализовала манифестацију у порти цркве на Савинцу, посвећену очувању породичних 

и традиционалних вредности. Посетиоци су имали прилику да на отвореном 

анфитеатру одгледају представу '' Патријарх Павле- бити човек међу људима и 

нељудима.'' 

 

Туристичка организација је ове године учествовала на Међународном 

фестивалу туристичких публикација „Кофер слова„ у Крушевцу, где је сувенирски 

програм посвећен Краљици Драги Обреновић добио посебну награду, а разгледнице 

рађене са мотивима сликара Илије Драшовића су добиле прву награду у тј категорији. 

 

Туристичка организација општине је учествовала  на форуму туристичких 

организација у Нишу, који је био едукативног карактера уз учешће предавача из 

Туристичке организације Србије, са циљем унапређења рада запослених у туризму, али 

и ради размене идеја и мишљења како би побољшали квалитет туристичке понуде на 

локалном нивоу, а самим тим и целе Србије.Неке од тема биле су: Позиција Србије као 

туристичке дестинације у региону и светски трендови у туризму; Откриваље 

потенцијала дестинација кроз дигитални маркетинг; Мора ли дестинација да буде 

бренд?; ... и друге. 



 

Туристичка организација је током 2023. године  подржала бројне манифестације 

манифестација на подручју општине Горњи Милановац  као што су : Сабор виолиниста 

Србије у Прањанима, Штрапаријада у Бољковцима, Мудријада у Луњевици, Natural 

Mystic Festival  на Ждребану,  Мото скуп...  

Туристичка организација  општине Г.Милановац  у сарадњи са Министарством 

туризма и омладине је учествовала  у организацији Сабора виолине Србије у 

Прањанима. 

На основу конкурса код Министарства су обезбеђена средства у износу од 

1.000.000 која су наменски  утрошена за  дигиталну  и медијску промоцију Сабора као 

и  графичку припрему рекламног и другог материјала .  

Манифестација је својим садржајем и организацијом подржана од стране 

Министарства туризма и омладине  и средства су распоређена  на Пројекту са извором 

финансирања 07-трансфери са виших нивоа власти на позицију 423-услуге по уговору 

/конто 423400 износ од 800.000 и конто 423900 износ од 200.000/. Средства су 

реализована у  укупном износу од 980.000,00 динара.   

У склопу пословног простора Туристичке организације послује и сувенирница , 

где наши суграђани и гости  који посете наш град могу купити сувенире са мотивима 

нашег горњо-милановачког краја, а и шире. Посебну пажњу посвећујемо домаћинима 

који се баве сеоским туризмом.Трудимо се да поклони, које овде купе наши посетиоци, 

буду савременог и модерног дизајна, аутентични и да носе обележје нашег подручја.На 

основу досадашње праксе, рада сиувенирнице и у поподневним часовима, укључујући 

и суботу, можемо се похвалити великим прометом робе и добром продајом.Сав новац 

који определимо на позицији сувенира се уложи у куповину истих и до краја године 

продајом врати на рачун буџета Општине, јер туристичка организација нема законски 

основ за поседовање свог рачуна. 

 

Редовно смо обавештавали домаћине  о свим актуелним новинама у овој 

области и разним едукативним активностима допринели да се повећа број нових 

категоризација. У 2023. години је наша локална самоуправа определила средства и 

спровела процедуру расподеле 5.000.000 динара, који су подељени путем конкурса на 

име субвенционисаног развоја сеоског туризма. Свакако да је и ова одлука локалне 

самоуправе позитивно утицала на број новокатегорисаних домаћинстава. У 2023. 

години бележимо наставак раста броја посета и ноћења у односу на претходни период 

тако да у приватном смештају имамо евидентираних 57.253 ноћења. Општина Горњи 

Милановац је по броју категорисаних сеоских туристичких домаћинстава у самом врху 

понуде Републике Србије. Имамо укупно 162 туристичка објеката са 881 лежајем 

на територији целе општине, а од тога 147 објеката је на сеоском подручју са 

улупно 765 лежаја, а остатак од 15 објеката са 116 лежаја се налази у самом граду 

Горњем Милановцу.  

Туристичка организација је током 2023. године уз помоћ организације ЧИКЕР 

МТБ маратона из Краљева- ''Бициклом кроз Србију'', реализовала боравак око 50 

учесника бициклијаде, махом из земаља централне Европе, и маратон кроз наша села 

од Рудника, Мутља, Ручића, Доњих Бранетића, Горњих Бранетића, Озрема, Рајца, 

Коштунића и Равне Горе. Ово је био пројекат типичног активног туризма, са боравком 

учесника на Руднику, затим на Рајцу и Коштунићима, у укупном трајању од 4 дана. У 

то време су смештајни капацитети наших домаћина дуж руте били букинговани и 

попуњени, тако да је поред те користи, наша општина и медијски презентована као 

изузетан потенцијал за бицилизам. 

 



 

Остварен је задовољавајући ниво сарадње, како са електронским медијима, где 

је снимљен већи број репортажа о нашим наступима на сајмовима, сеоском туризму и о 

културно-историјским знаменитостима наше општине, тако и са разним туристичким, 

недељним и другим писаним медијима. Ту се истиче сарадња са ГМ Пресом, Гласом 

западне Србије, Пинк вести (репортажа за Дан општине), Хепи телевизија (''Прело у 

мом сокаку''), Балкан трип (туристичка емисија 5x5), као и Туристичке новине, 

Чачански глас , Коперникус телевизија и други. 

  

Што се тиче материјално-финансијског пословања, из приложеног финансијског 

извештаја се види да је од планираних 16.388.000 динара буџетских средстава  

Општине Горњи Милановац реализовано  15.682.039,43 динар што укупно представља  

96% у односу на планирана средства.  

Поред наведеног одобрена средства Министарства за туризам у износу од 

1.000.000 за Пројекат  „Сабор вилине Србије у Прањанима“ је реализован у износу од 

980.000 динара, што представља 98% у односу на планирана средства. 


